Giải toán lớp 9: Đáp án bài 32 trang 54 SGK đại số tập 2
Đề bài

Tìm hai số u và v trong mỗi trường hợp sau: 

a) u + v = 42 , uv = 441 ; 

b) u + v = − 42 , uv = − 400 ; 

c) u – v = 5 , uv = 24 .

Hướng dẫn giải

Nếu hai số có tổng bằng S và tích bằng P (và thỏa mãn điều kiện S² − 4 P ≥ 0 ) thì hai số đó là hai nghiệm của phương trình x² − Sx + P = 0 . 

Sau đó tính Δ hoặc Δ′ để tìm ra nghiệm của phương trình
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b)u + v = —42,uv — —400, théa man @iy kién (—42)* + 4.440 > 0 u, v 13 nghiém cla phwong
trinh:

2?4 422 — 400 =0

A= 441 + 400 — 841

VA =22, = 8,2, = —50.

D06 u=8,v= —50hoscu = 50,0 =8

€ u-v =5,uv = 24 Bl —v = t,taco u+ ¢ = 5,ut — —24 théa man diu kién 5% + 4.24 > 0
ta c6 u, ¢ 1a nghiém cda phuong trinh: z° — 5z — 24 = 0
Gidirata duoc oy = 8,22 = -3

Vayu =8t =

Dodé:u=8,v
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